

«Бионорд» на мыло! Как уральский реагент разобщи́л Красноярск

В Красноярске нынче две первостатейные беды - реагенты на дорогах и безнадзорные собаки. Даже обманутые девелоперами дольщики со своими недостроенными квартирами ушли в тень и уступили авансцену другим животрепещущим проблемам.

В этой публикации поговорим о реагентах, а именно - о «Бионорде», который внёс раздор в красноярское общество.

В Красноярске горожане взбунтовались против отсыпки улиц «Бионордом» - это реагент, довольно дорогой, который считается наиболее современным и эффективным средством против гололёда. Представляет из себя гранулы белого цвета, которыми посыпаются улицы. Производится на Уральском заводе противогололедных материалов. В составе реагента - хлорид натрия, хлористый кальций, биофильная добавка и ингибитор коррозии. Реагент плавит лёд, превращая его в воду.

Считается, что главное достоинство «Бионорда» - он не загрязняет улицы, в отличие, скажем, от песчано-соляной смеси - другого антигололёдного реагента, популярного у отечественных дорожно-коммунальных служб.

Производитель позиционирует реагент как экологичный и безопасный. Вот что сказано в описании «Бионорда» в одном из онлайн-магазинов:

«Материал оказывает минимальное воздействие на изделия из кожи и меха, металлические конструкции за счёт введения в состав биофильных добавок и антикоррозионных компонентов. Экологичность «Бионорда» подтверждается положительным заключением государственной экологической экспертизы, а также заключением об отнесении материала к 4 классу опасности (малоопасному). <...> Воздействие на обувь сведено к минимуму».

Однако есть один существенный момент: реагент нужно использовать правильно. Согласно инструкции, гранулы нужно сыпать непосредственно на ледяную корку, предварительно очищенную от снега. То ли красноярские коммунальщики читать не умеют, то ли ленятся возиться с инструкциями, но «Бионорд» в городе высыпаят прямо на снег, что нивелирует плюсы реагента - на дорогах образуется каша.

Кроме того, звучит мнение, что «Бионорд» нужно убирать спустя несколько часов после отсыпки, чего в Красноярске не делают.



Споры о правильной технологии применения реагента много. Тем временем рядовые красноярцы выкладывают в социальных сетях фотографии испорченной обуви и пострадавших животных - и проклинают «Бионорд». Другая часть горожан указывает на то, что техническая соль тоже разъедает обувь, а потому «хрен редьки не слаще».

Красноярец Владимир Ковригин пошёл дальше всех - и создал петицию под названием «Хватит травить бионордом Красноярск». По состоянию на 20 ноября - более семи тысяч подписей.

«С началом использования реагента город погряз в грязи. Машины сначала грязные, потом, высохнув, видна белая солевая корка, которая агрессивно действует на металл, обувь пешеходов портится», - сказано в петиции.

Автор петиции также указывает, что с «Бионордом» нужно контактировать исключительно в защитной спецодежде:

«То есть грузить и складывать эту химию надо в респираторах, масках и перчатках для неконцентрированных растворов кислот и щелочей, а наша мэрия, в свою очередь, закупила 500 тонн этой гадости на год. 500 тонн раскидать по городу - и будь те "здоровы" красноярцы! Пусть гниют ваши машины, получают ожоги домашние животные и разваливается обувь!».

Хватит травить бионордом Красноярск.



7 662 человека подписали.
Следующая цель: 10 000

 Костя Иванов подписал(а) петицию 1 минуту назад

 Лариса Кукушкина подписал(а) петицию 2 минуты назад

Имя
Фамилия
Email

В Красноярске «Бионорд» используют с 2018 года.

Одним словом, полемика идёт нешуточная. Впору своё веское слово вставить мэру - ведь его администрация, после пробных тестов, решила сделать ставку на «Бионорд». И просчиталась - общественное мнение взорвалось.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com
ОБЩЕСТВО, КРАСНОЯРСК 👁 11808
20.11.2019, 14:20 📄 1754



URL: <https://babr24.com/?ADE=194940> Bytes: 3912 / 3511 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)